

отношениі, что допускаетъ только временное лишеніе свободы и то на срокъ не болѣе 10 лѣтъ.

Въ области новыхъ законодательныхъ реформъ въ германскихъ государствахъ первое мѣсто по отношенію къ времени занимаетъ *саксонское ул.* 1838 года. Составители пользовались приготовительными законодательными работами Баваріи, Ганновера и Вюртемберга, а равно и пріобрѣтеніями науки. Это уложеніе подверглось существеннымъ измѣненіямъ въ 1855 и 1868 гг. Послѣдняя ревизія ввела условное освобожденіе изъ тюрьмы и отмѣну смертной казни.

*Кодексъ тюрингенскихъ государствъ* 1850 года составляетъ развитіе саксонского уложенія 1838 года.

*Вюртембергское уложение* 1839 г. основано главнымъ образомъ на баварскомъ 1813 г. Въ сравненіи съ другими современными нѣмецкими кодексами здѣсь точно обозначенъ образъ исполненія наказаній, устраниющій административный произволъ.

Обнародованное въ 1840 году *брауншвейгское уложение*, хотя въ нѣкоторомъ отношеніи составлено подъ вліяніемъ баварскаго 1813 года, успѣло освободиться отъ его недостатковъ и составляетъ замѣчательную законодательную работу. Оно отличается скжатостью, ясностью, послѣдовательнымъ проведеніемъ основной мысли въ подробностяхъ и устраненіемъ доктринальныхъ и казуистическихъ правилъ.

Въ *ганноверскомъ уложеніи* 1840 года замѣтно преимущественно вліяніе баварскаго 1813 года. Оно поражаетъ строгостью и не соотвѣтствуетъ требованіямъ времени; однако заключаетъ въ себѣ нѣкоторымъ весьма замѣчательныя и своеобразныя постановленія.

Кодексъ *гессен-дармштадскій* 1841 года составленъ подъ вліяніемъ французскаго, который прежде дѣйствовалъ въ Гессенѣ. Редакторы пользовались замѣчаніями Миттер-